Дата проведения: 
Класс: 5
Форма проведения: беседа.

Цели:
Обучающая: совершенствовать и расширять знание о космосе, о космонавтах; обогатить детей специальной терминологией; расширить кругозор учащихся в области элементарных знаний о космосе и планете Земля.

Развивающая: развить память, мышление, речь.

Воспитательная: подкрепление чувства патриотизма, умение слушать других.

Задачи: активизация мыслительной деятельности, формирование в коллективе сплоченности.

План
1. Вступительное слово
2.Кроссворд

3. Человек в космосе
4. Космическая метеорология
5. Вопросы

Вступительное слово
Ребята скажите какое сегодня на календаре число? Правильно сегодня 12 апреля – «День космонавтики».

Скажите ребята, а чем знаменита эта дата?

А кто знает имя человека, который первый полетел в космос? Конечно же, это Ю. А. Гагарин. Он родился 9.03.1934 году в Гжатске Гжатского района Смоленской области в семье колхозника. 1941 г. поступил учится в начальную школу села Клушино, но война прервала учебу. После окончания войны семья Гагариных переехала в Гжатск, где Юрий продолжил учится в средней школе. В 1951 г. он с отличием окончил ремесленное училище, затем в 1955 г. был принят в Первое Чкаловское военное авиационное училище в г. Оренбурге. В 1960 г. зачислен в Центр подготовки космонавтов. 
Кроссворд

1. Как называется корабль, на котором человек впервые побывал в космосе.(Восток)
2. Как называется ближайшая к Земле звезда, представляющая собой горячий плазменный шар.(Солнце)
3. Кличка собаки, которая побывала в космосе.(Стрелка)
4. Явление, при котором Луна закрывает Солнце.(Затмение)
5. Прибор, с помощью которого наблюдают за звездами.(Телескоп)
6. И планета, и шоколад.(Марс)
Как вы думаете, ребята, что оно означает термин “космос”? Термин “космос” перешедший от древних греков является синонимом Вселенная. “Космос” означает строй, порядок, мир. Включает в себя межпланетное, межзвездное, межгалактическое пространство со всеми находящимися в нем телами.

Человек в космосе
12.04.1961 г. Гагарин первым в мире совершил полет в космос на космическом корабле “Восток”. Его корабль за 108 мин. облетел земной шар и благополучно приземлился неподалеку от деревни Смеловка Саратовской обл. Ю.А.Гагарин трагически погиб 27.03.1968 в авиационной катастрофе при выполнении тренировочного полета на самолете.
18 марта 1965 г. был выведен на орбиту космический корабль «Восход» с двумя космонавтами на борту - командиром корабля полковником Павлом Ивановичем Беляевым и вторым пилотом подполковником Алексеем Архиповичем Леоновым. Леонов впервые в мире совершил выход в космическое пространство. Он находился в открытом космосе в течение 20 мин, временами отдаляясь от корабля на расстояние до 5 м.
Космическая метеорология
После запусков советских и американских спутников встал вопрос о практическом использовании разработанной техники. Возможности аппаратуры и самих спутников привлекли внимание метеорологов с точки зрения получения обычной регулярной информации о постоянно меняющейся погоде в мировом масштабе.
Начиная с 1966 г. Землю регулярно фотографируют, по крайней мере, один раз в сутки. Фотоснимки используют в повседневной работе, а также помещают в архивы. Метеорологическая информация, получаемая со спутников, неуклонно приобретает все более важное значение. В настоящее время она широко используется метеорологами и специалистами по окружающей среде всего мира в повседневной практике, и считаются почти обязательной для проведения анализов и краткосрочных прогнозов. 
Карты погоды, которые вечером появляются на наших телевизионных экранах, со всей очевидностью свидетельствуют о ценности наблюдения со спутников в обеспечении метеорологических систем.

Вопросы

1. Что излучает свет: Луна или Солнце. 

2. Защитный костюм космонавта. (Скафандр)

3. В каком году был осуществлен первый в мире полет человека. (1961)

4. Имя первого космонавта Земли. (Юрий)

5. Шарообразные тела, движущиеся вокруг Солнца. (Планеты)

6. Единственный естественный спутник Земли. (Луна)
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